
Referat af repræsentantskabsmøde i Middelfart den 27. marts 2014 

 

Sted: Skattecenter Middelfart 

 

Deltagere: 

Svend Mandel, Morten Grejsler, Jørn Olsen, Jesper Vestergaard, Winnie Wolf Andersen, Annette Friis 

Nielsen, Sussie Olesen, Bent Riis Jørgensen, Kim Theil Møllmann, Bodil Sand Nicolaisen, John David, 

Claus Poulsen, Lars Rask, Merete H Seerup, Finn Lund Hansen, Preben Nielsen, Henrik Koudal, H.E. 

Jessen, Rikke O. Sørensen, John Vedstesen, Jette Rohden, Anette D. Fournaise, Morten Hedegaard 

Nielsen, Sten Müller, Marianne Bøje, Jørn Madsen, Susanne Lassen, Margit Pedersen, Gert Høj, Niels 

Sørensen, Morten Løgsted, Lisbeth Jørgensen, Anita Illum, Heine Jakobsen, Jens Peter Skøtt, Mahmoud 

Borhani Khomami, Marianne de la Motte, Jan Krath Dammark, Hanne A. Olsen, Jean Engsted Callesen 

 

Dagsorden: 

1. valg af dirigent 

2. valg af mødesekretær 

3. valg af stemmetællere 

4. beretning 

5. behandling af regnskab 

6. behandling af indkomne forslag 

7. behandling af budgetforslag 

8. valg for 4 år af formand og 2 bestyrelsesmedlemmer 

 formand Svend Mandel – modtager gerne genvalg 

 bestyrelsesmedlem Jørn Olsen – modtager gerne genvalg 

 bestyrelsesmedlem Winnie Wolf Andersen – modtager gerne genvalg 

9. valg for 2 år af 2 bestyrelsessuppleanter, 2 revisorer og 1 revisorsuppleant 

 2 bestyrelsessuppleanter 

Annette Friis Nielsen – modtager gerne genvalg 

Sussie Olesen – modtager gerne genvalg 

 2 revisorer 

Kim Theil Møllmann – modtager gerne genvalg 

Bent Riis Jørgensen – modtager gerne genvalg 

 1 revisor suppleant 

Bodil Sand Nicolaisen – modtager gerne genvalg 

10. Fastsættelse af næste mødested 



11. Afslutning 

 

 

Ad punkt 1 – valg af dirigent: 

Bestyrelsen foreslog Jens Peter Skøtt. Jens Peter Skøtt blev enstemmigt valgt. 

Jens Peter Skøtt tog herefter ordet, og konstaterede at repræsentantskabsmødet er lovligt indvarslet, og 

at mødet dermed er beslutningsdygtigt. 

 

Ad punkt 2 – valg af mødesekretær: 

Bestyrelsen foreslog Winnie Wolf Andersen. 

Winnie Wolf Andersen blev enstemmigt valg. 

 

Ad punkt 3 – valg af stemmetællere: 

Anita Illum og Mahmoud Borhani Khomani blev foreslået, og enstemmigt valgt. 

 

Ad punkt 4 – beretning 

Jens Peter Skøtt gav herefter ordet til Svend Mandel, som afgav følgende mundtlige beretning for 

perioden 2012 og 2013: 

 

Tak for ordet. Denne del af beretningen supplerer den skriftlige beretning med seneste nyt, også selvom det 

må konstateres, at det er begrænset med den sene udsendelse af den skriftlige beretning.  

Herudover vil jeg forsøge at trække lidt mere principielle ting op omkring forbundets virke. 

I overskrifter vil jeg holde mig til måden, som den skriftlige beretning er disponeret på. 

 Aktivitetsindberetning og medlemstal 

Indledningsvist er det glædeligt at konstatere, at alle foreninger har indsendt den årlige indberetning til 

tiden, til trods for at indberetningsfristen er blevet kortere.  



Indberetningerne danner som nævnt grundlag for SKAT Fritid & Idræts modtagelse af tilskud fra dels 

firmaidrætten dels SKAT, og herudover ikke mindst jeres mulighed for at få andel i de modtagne tilskud 

herfra. Det modtagne tilskud fra SKAT udgør i år godt 140.000 kr.  

Årets beregninger er foretaget, men af formelle grunde afventer udbetalingen punktet på dagsordenen om 

Budget 2014.  

 Som nævnt i den skriftlige beretning har jeg åbenbart haft svært ved at kommunikere budskabet ud 

omkring teknikken i indberetningsformen. 

Nogen foreninger har gjort som jeg håbede på, dvs. fremsendt de 2 ark i regnearksformat og 

foreningsoplysningerne som PDF med underskrift. Herudover er der mange varianter. Det er for mig rigtig 

vigtigt, at jeg får arkene som regneark, da de indgår i et konsolideret regneark til brug for den endelige 

indberetning. Det skal jeg nok prøve at gøre klarere til næste år, hvor I igen bliver udsat for denne opgave.  

Så vil jeg også gerne her fremhæve den mindre ændring, vi har foretaget i den administrative praksis 

omkring firmaidrættens stævner og landskredsens stævner. Vi ønsker nu fremadrettet at øge antallet af 

deltagere til disse stævner, og vi håber for så vidt, at dette bl.a. kan ske ved at øge vores tilskud til dækning 

af stævnegebyr.  

Praksis er derfor nu ændret til, at vi for den kommende repræsentantskabsperiode dækker stævnegebyr 

med 100%; dog maksimalt 250 kr. pr. deltager. Vi må så se på, om vi skal gøre ordningen permanent eller 

vores kasse er blevet tømt med den ekstra forventede tilstrømning til stævnerne.  

Herudover vil jeg gerne nævne, at jeg for næste års indberetning forventer at vi skal have separate 

oplysninger omkring medlemmers deltagelse i idrætsdagen, så vi er sikre på, at vi får medtaget disse 

medlemmer og aktiviteter i et forhåbentligt større omfang.  

Hvis nogen i øvrigt kan huske den mundtlige beretning fra sidste repræsentantskabsmøde, så var der et 

afsnit, som lød sådan her: 

 Bestyrelsen har behov for at blive klogere på, hvorledes de enkelte foreninger registrerer deres 

aktivitetsmedlemmer, og bestyrelsen har derfor besluttet, at der hvert år vil blive indkaldt specificeret 

registreringsgrundlag fra 3 – 5 foreninger. Det kan anbefales, at registreringer af aktiviteter sker 

løbende, således at grundlaget er nemt tilgængeligt, når den årlige indberetning skal afgives. 

Jeg vil også gerne her gentage, at alle tilskud søges via den lokale forening og udbetales i givet fald til den 

lokale forening.  

Motionskampagnen i SKAT Fritid & Idræt 

Det ville jo være mærkeligt, om jeg ikke også her ville omtale vores motionskampagne. Takket været jeres 

indsats kan vi nok betegne dette års kampagne som en succes. En deltagelse af 921 personer med i alt 

993.998 minutters motion. Stærkt gået.  

Som nævnt ser vi jo gerne, at vi i 2015 runder de 1.000 deltagere og 1 mio. minutter. Ikke fordi det udløser 

særlige bonus point, men det smager af noget.   



Øvrige aktivitetstilbud 

Uanset at vores budget på nogen punkter er under pres, ligger det dog fast, at deltagelsen i såvel DHL-

stafetten som Bike&Run er kommet for at blive, så også i 2014 vil SKAT deltage som virksomhed. 

Indbydelsen til deltagelse i dette års DHL-stafet er udsendt på intranettet den 11. februar 2014, og 

indbydelse til Bike&Run er offentliggjort på intranettet i torsdags den 20. marts. Hvad angår DHL tænker 

jeg, vi laver en ”genudsendelse” i morgen den 28. marts, da tilmeldingsfristen er sat til den 4. april.      

Idrætsdagene i SKAT 

Idrætsdagene 2012 og 2013 vil jeg ikke her bruge yderligere tid på, udover at konstatere, at de i begge år 

forløb godt med stor ros til arrangører og hjælpere.  

Den økonomiske aftale om idrætsdagsmidler udløb i 2013, og SKAT Fritid & Idræt indgik o oktober en aftale 

med SKATS ledelse om en aktivitetsdag for 2014.  

Der kan være mange meninger omkring indholdet i aftalen, og måske specifikt den del, hvor de idrætslige 

aktiviteter nedtones og de mere event- eller foredragslignende aktiviteter tager over. 

Jeg havde møde med Karsten Juncher her i torsdags den 20. marts, hvor jeg gav en status på de indgåede 

aftaler både hvad angår VEST og ØST.  

Det var jo temmelig enkelt for VEST, hvor alt er faldet på plads med afholdelse den 29. august i Middelfart.  

Karsten havde ved en tidligere lejlighed ladet skinne igennem, at han gerne så et separat stævne i ØST, 

selvom jeg jo personligt ikke synes, det ville være problematisk med endnu et landsdækkende stævne, men… 

jeg havde onsdag den 19. marts en snak med Frederiksborgcentret i Hillerød, og alt tegner til, at vi kan 

påregne at afholde vores ØST-stævne her. Datoen er planlagt til fredag den 5. september, da Karsten lagde 

vægt på, at det skulle være muligt for direktionen at deltage både i ØST og VEST. 

Efter mødet med Karsten blev aftalen, at jeg skulle sende ham en kort skriftlig status, og at han herefter 

ville tage dette med i direktionen, så de kunne drøfte, hvorledes de forestiller sig rammerne for deres 

påfund udfyldt. Status blev sendt til Karsten den 20.marts og det er gjort klart, at vi alene vil tage os af 

idræt- og motionsaktiviteterne. Vi må afvente, hvad direktionen nu finder på. 

Det blev i øvrigt også aftalt, at Karsten vil tage en snak med Departementschefen og cheferne i 

Skatteankestyrelsen og Spillemyndigheden omkring interessen for at deltage i SKATs idrætsdag. Vi må 

afvente en tilbagemelding inden vi i givet fald sender indbydelsen til disse 3 institutioners medarbejdere. Det 

er jo nok mest et ØST-problem.  

Men husk, vi skal invitere vores pensionister til at deltage i dagen.     

ECSA-arrangementer i 2014 
 

Som det jo fremgår af den skriftlige beretning, er der også i 2014 en del aktiviteter, som man kan deltage i, 

men det der jo nok lige nu er størst opmærksomhed omkring er, at Danmark for første gang i historien skal 



være vært ved et ECSA-arrangement. Det er nok lidt presset, at jeg ved ECSA-årsmødet her i oktober 2013 

sagde ja til dette. Heldigvis er der gode kræfter, der har taget sig af alt det praktiske, måske mest Finn Lund, 

der har været meget ihærdig efter hjemkomsten fra Manchester i 2012.  

 

Forhåndsinteressen var relativ stor, da omkring 50 spillere meldte deres ankomst og hvor Sverige, Finland, 

Norge, England, Italien og Holland er repræsenteret. Der er endnu ikke udsendt indbydelse til de danske 

golfspillere, men det få vi gjort meget snart. 

Stævnet foregår principielt tirsdag den 2. september og onsdag den 3.september med ankomst og 

prøverunde mandag den 1. september og hjemrejse torsdag. For danske deltagere er frihed for egen 

regning, desværre. Det er de øvrige omkostninger for så vidt også; dog vil SKAT Fritid og Idræt give et 

deltagertilskud på ______ kr. pr. deltager.  

Der er rimeligt styr på økonomien, og jeg har fået et blødt tilsagn om en vis underskudsgaranti fra Karsten 

Juncher, så det skal nok komme til at gå.    

Den manglende synlige sundheds- og motionspolitik i Skatteministeriet  

Hvor står vi i dag med sundhedspolitikken ? 

Vi har jo rent faktisk en sundhedsportal, selvom den er lidt vanskelig at finde ind til, og indholdet er vel 

mildest talt ikke imponerende.  

Hvordan kommer vi videre ?? 

Afslutning  

Det er håbet, at den afgivne beretning kan give inspiration til debat og refleksion på arbejdet i den forløbne 

2- års repræsentantskabsperiode, således at såvel I lokalt som bestyrelsen kan blive inspireret til det videre 

arbejde for den kommende periode. 

Det er bestyrelsens håb, at vi fortsat vil være en aktiv medspiller, og at vi i fællesskab kan være med til at 

sætte fokus på områderne Kost, Rygning, Alkohol, Motion, Samvær og Stress (KRAMSS) på vores fælles 

arbejdsplads.  

Vi ved, at vi efter september måned igen skal have en dialog med SKATs ledelse om bl.a. årets aktivitetsdag 

og om og i givet fald i hvilken form, den skal videreføres. Det ser jeg frem til, da jeg på ingen måde kan 

forestille mig, at SKAT også lukker ned for dette aktiv. 

Jeg kunne også godt forestille mig, at vi på ny skal have gang i debatten om SKAT som sund virksomhed; det 

man jo taler meget om er sygefravær, men desværre mindre om, hvad man kan gøre ved det udover at 

samtale.  

Det kan vel ikke siges for tit: Fysisk udfoldelse og godt socialt samvær får ofte tingene til at flyde lidt lettere. 

I bestyrelsen håber vi, at vi i fællesskab kan få vores arbejdsgiver til i alle led at forstå betydningen heraf, så 



vi - uanset en travl og hektisk hverdag - kan være med til at skabe tid og rum til de fælles sociale oplevelser, 

den gode dyst på boldbanen eller den fælles løbe- eller cykeltur i skoven.  

Afslutningsvis skal der her opfordres til, at vi nu får en god og konstruktiv debat til inspiration for os alle.   

 

Jens Peter Skøtt takkede formanden, og gennemgik beretningen i hovedtræk. Herefter var ordet frit. 

Bodil Sand – Struer, bemærkede, at det var rart at Bike&Run var kommet til Vestjylland. Tidligere år, 

hvor man i SKAT-regi ”kun” kunne deltage i DHL-stafet, var man fra Vestjylland henvist til at tage den 

lange vej til Århus for at få mulighed for at deltage.  Bodil Sand ville derudover gerne vide, om de 

pensionister, som måtte ønske at deltage i aktivitetsdagen, må køre med i bussen, som er bestilt i SKAT 

regi? Svend bekræftede, at pensionisterne må køre med i bussen – de deltager i dagen på lige fod med alle 

andre! 

Henrik Koudal – TSI KBH, bemærkede, at han synes, det er stort at vi afholder ECSA golfarrangement i 

DK. Set i lyset af, at stævnet afholdes i Danmark og at det løber over forholdsvis mange dage, spurgte 

Henrik om det ikke var en ide at sætte tilskuddet til de danske deltagere op?  Svend mente ikke, at det var 

et problem at forhøje tilskuddet til de danske deltagere. Man kunne måske graduere tilskuddet alt efter 

hvor mange dage man ønsker at deltage – og om man ønsker at overnatte. Svend bemærkede, at det helt 

klart vil være en fordel, at der bor nogle danskere hotellet, så gæsterne føler, der er ”værter” tilstede! 

John David – Sydhavsøerne, ville i den forbindelse gerne vide, om et evt. forhøjet tilskud også vil gælde 

for de, der deltager i stævner i udlandet, som også løber over flere dage (f.eks. Euro Festival)? Jesper 

Vestergaard bemærkede, at der udelukkende er tale om at yde et ekstraordinært tilskud til dette 

golfstævne, da det er Danmark/SKAT Fritid & Idræt, der er stævne-arrangør, og da det er højt prioriteret, 

at der sker deltagelse af danskere til stævnet. John David var indforstået hermed. 

Finn Lund – medarrangør af golfstævnet, oplyste, at vi har fået et rigtig godt tilbud til golfstævnet. Dette 

betyder, at man som dansker kan deltage i 2 dages golf, få overnatning og deltage i aftenfesten for i alt 

kr. 950 kr.! Dette gør det måske nemmere at definere, hvor stort tilskuddet skal være til de danske 

deltagere. Finn bemærkede, at det er vigtigt, at Danmark er repræsenteret, når der kommer så mange 

udenlandske deltagere, og derfor støtter han Henrik Koudals forslag om at hæve tilskuddet til de danske 

deltagere. 

Jesper Vestergaard – bestyrelsesmedlem i SKAT Fritid & Idræt, orienterede om aktivitetsdagen i Vest, 

som finder sted den 29. august i Middelfart: Udover den fysiske placering, er der på nuværende tidspunkt 

styr på de aktiviteter, som skal udbydes, menuen, festen, musikken. Der mangler at få helt styr på hvem 

der er aktivitetsansvarlig for de enkelte discipliner. Det at være aktivitetsansvarlig betyder, at man skal 

udarbejde en turneringsplan for den pågældende disciplin, og være ansvarlig for at få turneringen 

afviklet. Det er ikke en del af jobbeskrivelsen, at man skal kridte baner op m.v. – alt det praktiske laver 

Lillebælt hallerne! Der mangler ansvarlige til følgende discipliner: Høvdingebold, petanque, rundbold, og 

skydning.  



Jan Krath Dammark – Herning, ville gerne vide, om der er en begrundelse for at SKAT kun ønskede at 

indgå en 1-årig kontrakt for aktivitetsdagen? Svend oplyste, at man som ny direktionen ønsker at sætte 

sit eget præg på organisationen. De ønsker blandt andet at få et indtryk af, hvor mange der deltager 

sådan en dag. I forbindelse med ”forhandlingerne” med direktionen var det på tale, om dagen skulle 

flyttes til afholdelse på en lørdag – henset til de nye arbejdstidsregler, inddragelse af feriedage m.m. Det 

var SKAT Fritid & Idræt ikke stemt for, så blandt andet derfor blev der kun indgået en 1-årig aftale. Der er 

ingen tvivl om, at der ”går” mange årsværk på sådan en dag, men måske det er en god investering? 

Tilskuddet, som SKAT bidrager med på ca. 800.000 var ikke et emne, det var mere selve tiden, som 

bliver brugt på denne dag, der var emnet. SKAT Fritid & Idræt mener, at det er afgørende, at dagen løber 

af stablen på en arbejdsdag, hvor man må bruge arbejdstiden på det! Vi håber, der er mange der vil 

deltage i år, så det kan bane vejen for de kommende år! 

Marianne de la Motte Kunstforeningen SKAT Østbanegade, spurgte om SKAT Fritid & Idræt på nogen 

mulig måde kunne gøre noget til, at sundhedstjekket bliver indført? Svend oplyste, at det af 

sundhedsportalen fremgår, at sundhedstjekket skal gennemføres for alle medarbejdere hvert andet år. 

Men arbejdet med af få det indført gik lidt i stå, da man konstaterede, at det skulle sættes i licitation. Nu 

er midlerne til sundhedstjekket imidlertid fjernet fra budgettet, og ifølge Karsten Junker skal vi have 

fagforeningerne ind over, for at få sundhedstjekket indført! 

Herefter var der ikke flere bemærkninger til bestyrelsens beretning, og dirigenten satte den skriftlige og 

mundtlige beretning til afstemning. Begge beretninger blev enstemmigt vedtaget. 

Den skriftlige beretning kan læses på www.skatfritididraet.dk under Foreninger ->om forbundet-

>Mødereferater. 

 

Ad punkt 5 – behandling af regnskab 

Morten Grejsler gennemgik regnskaberne for 2012 og 2013. Denne gang har vi formået at komme ud 

med et samlet underskud for de to år på 1.500 kr., hvor vi de tidligere år har haft overskud (2010+2011 – 

var der samlet set et overskud på 85.000 kr.!) 

Tilskuddet, som modtages fra SKAT er generelt faldende, da vi bliver færre ansatte i SKAT! I 2015 vil 

tilskuddet formodentlig blive endnu mindre… 

Derudover påpegede Morten, at vi i 2013 øgede tilskuddet til foreningerne (SKAT Fritid & Idræts 

jubilæumsår), og i 2012 øgede vi tilskuddet til stævner. 

Niels Sørensen – Korsør, ville gerne vide, hvorfor der i 2013 var et øget tilskud fra Firmaidrætten. 

Morten forklarede, at tilskuddet beregnes på grund af aktivitetsniveauet. Dette har således været større, 

hvilket begrunder det øgede tilskud.  Blandt andet har SKAT i 2013 haft deltagere med til et stævne på 

Malta! 

http://www.skatfritididraet.dk/


Regnskaberne blev herefter godkendt. 

 

Ad punkt 6 – behandling af indkomne forslag 

Der er ikke indkommet forslag til behandling på repræsentantskabsmødet. 

 

Ad punkt 7 – behandling af budgetforslag 

Morgen Grejsler gennemgik budgetterne for 2014 og 2015. 

Som tidligere nævnt under behandling af regnskab, er tilskuddet fra SKAT nedadgående. 

Der er budgetteret med et underskud, så egenkapitalen kan nedbringes - vi har ikke til formål at spare op! 

Henrik Koudal – TSI KBH, bemærkede, at ide det budgetterede tilskud til stævner er forøget, mår der 

være midler til at øge tilskuddet til dem, der ønsker at deltage i golfstævnet i Fredericia  

Hanne A. Olsen – Køge, ville gerne vide hvornår der kommer en udmelding på, hvor stort tilskuddet 

bliver til golfarrangementet? Svend svarede, at vi bare kunne vedtage, at tilskuddet ville udgøre 950 kr. 

(svarende til udgiften til 2 dages golf, overnatning og deltagelse i aftenfesten). MEN.. der er ikke 

begrænsede pladser: hvis der eksempelvis kommer 50 stævnedeltagere fra udlandet, er der maksimalt 

plads til 30 danskere! Af denne grund vil bestyrelsen/Finn Lund gerne trække invitationen til de danske 

deltagere – for i indbydelsen at kunne skrive om tilskuddets størrelse OG hvor mange danskere, der er 

plads til i stævnet! Der vil tidligst medio april kunne sendes indbydelse ud til danske medlemmer! 

Morten Løgsted – Thisted, foreslog at bestyrelsen tager endelig stilling til, hvor stort tilskuddet skal være 

til de danske deltagere! 

Budgetterne blev herefter vedtaget. 

 

Ad punkt 8 – valg for 4 år af formand og 2 bestyrelsesmedlemmer 

Valg af formand – Svend Mandel modtager gerne genvalg. Svend Mandel blev enstemmigt valgt. 

Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer – Jørn Olsen og Winnie Wolf Andersen modtager gerne genvalg. Jørn 

Olsen og Winnie Wolf Andersen blev enstemmigt valgt! 

 

Ad punkt 9 – valg for 2 år af 2 bestyrelsessuppleanter, 2 revisorer og 1 revisorsuppleant 



Valg af 2 bestyrelsessuppleanter – Annette Friis Nielsen og Sussie Olesen modtager gerne genvalg. 

Annette Friis Nielsen og Sussie Olesen blev enstemmigt valgt. 

Valg af 2 revisorer – 

Kim Theil Møllmann modtager gerne genvalg. Kim Theil Møllmann blev enstemmigt genvalgt. 

Bent Riis Jørgensen modtager gerne genvalg. Bent Riis Jørgensen blev enstemmigt genvalgt. 

Valg af 1 revisorsuppleant – 

Bodil Sand Nicolaisen modtager gerne genvalg. Bodil Sand Nicolaisen blev enstemmigt valgt. 

 

Ad punkt 10 – fastsættelse af næste mødested 

Næste repræsentantskabsmøde finder sted i2016. Bestyrelsen er af den holdning, at disse møder ikke skal 

afholdes i udkanterne af Danmark – inkl. København! 

Bestyrelsen foreslog derfor, at repræsentantskabsmøde 2016 afholdes i Odense, ud fra geografisk 

placering og transportmulighederne til Odense! 

Da der ikke kom andre forslag til afholdelse af næste repræsentantskabsmøde, blev det vedtaget at 

repræsentantskabsmødet 2016 afholdes i Odense. 

Ad punkt 11 – afslutning 

Svend Mandel takkede for god ro og orden. Svend oplyste, at der uddeles flyers og plakater vedrørende 

Bike&Run, som alle mødedeltagerne kan videreformidle hjemme på egen SKAT-adresse! 

Slutteligt takkede Svend dirigenten. 

Dirigenten afsluttede herefter repræsentantskabsmødet! 

 

 

 

 

 

 


